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有關娛樂場所控煙措施的民意調查 

(2009 年 4 月 16 至 29 日)

（A）結果摘要 

1.	 是項民意調查的受訪者中，12%為吸煙者（現時每日或間中有吸煙）。[Q1] 

2.	 近八成（ 78%）受訪者支持政府在所有室內公眾地方和工作地方，包括商場、

酒樓、食肆、卡拉 OK 等場所，實施全面禁煙。[Q2] 

3.	 約有四成（41%）受訪者覺得在六種娛樂場所（包括酒吧、夜總會、浴室、

按摩院、麻雀天九館，和會所的麻雀房）設立一些密封、只供人吸煙、不准

有其他活動的吸煙房對分隔二手煙有效，但亦有超過三成（34%）受訪者覺

得沒有效。[Q3] 

4.	 有接近一半（48%）受訪者支持准許要禁煙的六種娛樂場所設立吸煙房，但

亦有三成（30%）受訪者對此持反對意見。[Q4] 

5.	 由於准許設立吸煙房需要時間立法和實施，42%受訪者支持延長該六種娛樂

場所的禁煙寛限期，直至到設立了吸煙房為止，但亦有 35%受訪者反對。 [Q5] 

6.	 如果准許該六種場所設立吸煙房，多於一半（51%）受訪者反對亦都准許現

時已經禁煙的商場、酒樓、食肆、和卡拉 OK 設立吸煙房，只有約三分之一

（33%）受訪者支持這種做法。[Q6] 

7.	 近六成（59%）受訪者支持所有酒吧由 2009 年 7 月 1 日起實施全面禁煙。 [Q7] 

8.	 約四成（42%）受訪者反對延長酒吧的禁煙寛限期直至經濟好轉。不過，亦

有超過三成（35%）支持這種做法。[Q8] 

9.	 超過一半（55%）受訪者從來不會去酒吧，約三成（29%）平均一年去一次

到幾次，而有一成（11%）平均每個月去一次到幾次，只有約 5%平均每星

期去一次到幾次或差不多每日都去。[Q9] 
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10.	 如果酒吧全面禁煙，約一半（51%）受訪者繼續不會去或禁了煙就不會去，

而平均每星期去一次到幾次或差不多每日都去的百分比則輕微下跌至 4%。 
[Q10] 

11.	 約六成（61%）受訪者支持夜總會、桑拿浴室、按摩院、麻雀天九館和會所

麻雀房由 7 月 1 日起實施全面禁煙。[Q11] 

12.	 超過四成（43%）受訪者反對延長夜總會、桑拿浴室、按摩院、麻雀天九館

和會所麻雀房的禁煙寛限期直至經濟好轉，但亦有三分之一（33%）受訪者

支持。[Q12] 

13.	 三分之二（67%）受訪者從來不會去夜總會、桑拿浴室、按摩院、麻雀天九

館或會所麻雀房，而約兩成（22%）平均一年去一次到幾次。[Q13] 

14.	 若夜總會、桑拿浴室、按摩院、麻雀天九館和會所麻雀房全面禁煙，受訪者

會光顧這些場所的次數變化並不大，仍有約 65%回答繼續不會去或禁了煙就

不會去，23%平均一年去一次到幾次。[Q14] 

15.	 如果延長這六種場所（包括酒吧、夜總會、浴室、按摩院、麻雀天九館，同

埋會所嘅麻雀房）的禁煙寛限期，只有 23%受訪者支持亦都豁免現時已經禁

煙的商場、酒樓、食肆、和卡拉 OK 暫時不用禁煙直至經濟好轉，而超過一

半（55%）反對這種做法。[Q15] 
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（B）背景資料 

1.	 政府委託「精確市場研究中心」(Consumer Search HK Ltd.) 在 2009 年 4 月 
16 日至 29 日期間進行了一項關於「在娛樂場所實施控煙措施」的民意調查。 

2.	 這項民意調查是透過電話訪問形式進行。在 14 天的調查期間，成功訪問的

數目為 1 722 人。 

3.	 是項民意調查詢問了市民對政府由 2009 年 7 月 1 日起在六種娛樂場所（包

括酒吧、會所、夜總會、浴室、按摩院及麻雀天九會所）實施更嚴厲控煙措

施的意見及支持度。 

4.	 是項民意調查的問題及結果載於附件。

食物及衞生局 

香港特別行政區政府 

2009 年 6 月 
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附件 

＜娛樂場所控煙措施＞民意調查 

2009年 4月 16日至 29日 

[Q1] 你依家或者以前有冇吸食香煙呢？

百分比

從未

吸食過

以前有，

但依家冇食

依家 

間中有食

依家

每日都食

唔知道/ 

無意見/ 

拒絕回答 總計 

74.2 13.7 2.5 9.5 0.1 100.0 

[Q2] 你支持定係反對喺所有室內公眾地方同工作地方，包括商場、酒樓、食肆、卡拉 

OK等場所，實施全面禁煙呢？

百分比

反對

普通

支持 唔知道/ 

無意見/ 

拒絕回答 總計 

非常

反對 反對 小計 支持

非常

支持 小計

4.2 7.1 11.2 9.7 32.5 45.4 77.9 1.1 100.0 

[Q3] 有建議話應該准許呢 6種場所（包括酒吧、夜總會、浴室、按摩院、麻雀天九館，
同埋會所嘅麻雀房）設立一啲密封、淨係俾人食煙、唔准有其他活動嘅吸煙房，

你覺得設立呢啲吸煙房對分隔二手煙有冇效呢？

百分比

冇效

普通

有效 唔知道/ 

無意見/ 

拒絕回答 總計 

非常

冇效 冇效 小計 有效 

非常

有效 小計

9.1 24.7 33.8 20.8 36.0 4.7 40.7 4.8 100.0 
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[Q4] 你支持定係反對准許要禁煙嘅呢 6種場所設立吸煙房呢？

百分比

反對

普通

支持 唔知道/ 

無意見/ 

拒絕回答 總計 

非常

反對 反對 小計 支持

非常

支持 小計

9.7 20.6 30.4 19.1 38.8 9.4 48.2 2.3 100.0 

[Q5] 由於准許設立吸煙房需要時間立法同實施，你支持定係反對延長呢 6種場所嘅禁
煙寛限期，直至到設立咗吸煙房為止呢？

百分比

反對

普通

支持 唔知道/ 

無意見/ 

拒絕回答 總計 

非常

反對 反對 小計 支持

非常

支持 小計

12.5 22.9 35.4 20.7 33.8 7.8 41.6 2.3 100.0 

[Q6] 如果准許喺呢 6種場所設立吸煙房，你支持定係反對亦都准許埋現時已經禁咗煙
嘅商場、酒樓、食肆、同埋卡拉 OK設立吸煙房呢？

百分比

反對

普通

支持 唔知道/ 

無意見/ 

拒絕回答 總計 

非常

反對 反對 小計 支持

非常

支持 小計

19.4 31.8 51.2 14.5 26.5 6.1 32.6 1.7 100.0 
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[Q7] 你支持定係反對所有酒吧由 7月 1日起實施全面禁煙呢？

百分比

反對

普通

支持 唔知道/ 

無意見/ 

拒絕回答 總計 

非常

反對 反對 小計 支持

非常

支持 小計

5.3 14.3 19.6 19.7 36.3 22.3 58.5 2.1 100.0 

[Q8] 你支持定係反對延長酒吧嘅禁煙寛限期，直至經濟好轉呢？

百分比

反對

普通

支持 唔知道/ 

無意見/ 

拒絕回答 總計 

非常

反對 反對 小計 支持

非常

支持 小計

13.9 27.8 41.7 21.0 28.8 5.8 34.6 2.7 100.0 

[Q9] 你有幾經常去酒吧呢？

百分比

平均每星 平均每個月 平均一年 唔知道/ 

差不多 期去一次 去一次 去一次 從來 無意見/ 

每日都去 到幾次 到幾次 到幾次 唔會去 拒絕回答 總計 

0.4 4.2 11.3 28.9 54.8 0.4 100.0 

[Q10] 如果酒吧全面禁咗煙，你又會幾經常去幫襯呢？

百分比

平均每星 平均每個月 平均一年 繼續唔會去 / 唔知道/ 

差不多 期去一次 去一次 去一次 禁咗煙 無意見/ 

每日都去 到幾次 到幾次 到幾次 就唔會去 拒絕回答 總計 

0.4 3.8 14.5 29.3 50.6 1.4 100.0 
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[Q11] 你支持定係反對夜總會、桑拿浴室、按摩院、麻雀天九館同埋會所麻雀房由 7
月 1日起實施全面禁煙呢？

百分比

反對

普通

支持 唔知道/ 

無意見/ 

拒絕回答 總計 

非常

反對 反對 小計 支持

非常

支持 小計

5.5 10.6 16.2 20.2 38.6 22.7 61.4 2.3 100.0 

[Q12] 你支持定係反對延長夜總會、桑拿浴室、按摩院、麻雀天九館同埋會所麻雀房嘅
禁煙寛限期，直至經濟好轉呢？

百分比

反對

普通

支持 唔知道/ 

無意見/ 

拒絕回答 總計 

非常

反對 反對 小計 支持

非常

支持 小計

14.2 28.3 42.5 21.4 27.1 6.3 33.4 2.7 100.0 

[Q13] 你有幾經常去夜總會、桑拿浴室、按摩院、麻雀天九館同埋會所麻雀房呢？

百分比

平均每星 平均每個月 平均一年 唔知道/ 

差不多 期去一次 去一次 去一次 從來 無意見/ 

每日都去 到幾次 到幾次 到幾次 唔會去 拒絕回答 總計 

0.3 2.4 8.3 21.5 67.0 0.5 100.0 

[Q14] 如果夜總會、桑拿浴室、按摩院、麻雀天九館同埋會所麻雀房全面禁咗煙，你又
會幾經常去幫襯呢？

百分比

平均每星 平均每個月 平均一年 繼續唔會去 / 唔知道/ 

差不多 期去一次 去一次 去一次 禁咗煙 無意見/ 

每日都去 到幾次 到幾次 到幾次 就唔會去 拒絕回答 總計 

0.3 2.6 8.9 22.5 64.5 1.1 100.0 

8 



 

 
 

  
 

 
    

 
     

 
    

 
 

[Q15] 	如果延長呢 6種場所（包括酒吧、夜總會、浴室、按摩院、麻雀天九館，同埋會
所嘅麻雀房）嘅禁煙寛限期，你有幾支持亦都豁免埋現時已經禁咗煙嘅商場、酒

樓、食肆、同埋卡拉 OK暫時唔使禁煙，直至經濟好轉呢？

百分比

反對

普通

支持 唔知道/ 

無意見/ 

拒絕回答 總計 

非常

反對 反對 小計 支持

非常

支持 小計

21.1 33.9 55.0 19.6 17.7 5.4 23.1 2.2 100.0 
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